

# 8月首个高温黄色预警拉响

## “战高温”模式再度开启

本报讯(晚报记者 吴雨琪)台风“竹节草”远离后,一起回归的不仅是炙热的阳光,还有逐渐升高的气温。之前被台风们挤到北边“角落”的副热带高压,终于逮到机会大展身手。这次它还拉上了大陆高压,准备上演一场高温风暴。昨天,锡城8月首个高温黄色预警拉响,预计未来三天我市大部分地区最高气温可达35℃以上。

刚刚过去的7月份,高温“称霸”了天气舞台。据气象部门统计,上个月无锡平均气温30.7℃,比常年同期偏高1.8℃。降水量342.4毫米,比常年同期偏多161.6毫米,比上年同期多115.0毫米。日照时数197.6小时,比常年同期偏多8.1小时。也就是说今年7月总体较常年偏热,降水偏多。相较于7月份,8月的天气热度丝毫不减,从昨天的天气图上可以看到,高压中心还在我国西南地区“待命”。未来几天,随着大陆高压脊一步

步向东“进军”,副热带高压加强西伸,两大高压即将成功“会师”,“桑拿天”成为近期天气常态,“战高温”模式重新开启。

昨天一早,太阳早早“上岗”,上午9时多,气温突破“3”字头,午后最高温度定格在34.4℃,距离高温线“一步之遥”。但昨天风力不大,河边的垂柳几乎静止,再加上60%~90%的湿度,体感潮湿闷热。昨天下午,无锡市气象台发布高温黄色预警信号,预计未来三天我市梁溪区、惠山区、锡山区、新吴区、滨湖区、经开区大部分镇(街道)最高气温可达35℃以上。记者查询发现,锡城上一次出现35℃以上的高温天,还得追溯到7月24日。截至昨天,我们已经连续10天与高温线“保持距离”。

最新气象资料显示,前半周锡城天气以云系变化为主,最高气温基



大雨过后,无锡青山公园网红台阶发大水,众多市民前来游玩打卡。(朱浩 摄)

本都在高温线上下徘徊,雷阵雨的范围也将逐渐缩减,基本只会在午后出来“溜达溜达”,以分散性阵雨或雷雨的形式短暂出现,但无法缓解暑热。下半周,预计在高空槽东移和暖湿气流增强的影响下,云系会明显增多,雷阵雨的范围再次扩大,同时气温

也会受到打压,让大家暂时告别酷热的煎熬。

眼下已进入中伏,大家务必提前做好防暑降温准备。出门前,遮阳伞、防晒衣、防晒霜通通安排上,同时要记得多多补充水分,警惕中暑风险,平安度过这段“上蒸下煮”的日子。

## 桌游经济火热 年轻人“抢位”消暑

炎炎夏日,线下娱乐迎来消费高峰。连日来,记者走访无锡多家桌游场所发现,暑期桌游市场异常火爆,“一座难求”成为常态。面对激增的客流,商家在服务升级、营销创新上各显神通,以满足年轻人旺盛的社交娱乐需求。

走进三阳广场一家桌游馆,首先映入眼帘的是整面墙的桌游卡牌柜,其间点缀着树脂玩偶和动漫手办。游戏风格与ACG元素的海报铺满墙壁,书架巧妙隔断空间,划分出大外场与三个私密包厢。外场紧凑排列着可容纳4至8人的长桌短桌,满员时可接待约60人。“我们主打桌游+跑团,提供近千种涵盖德式、美式等类型的游戏。”店员介绍道。

“现在的桌游跟十几年前相比,升级了不止一点点。”一家桌游馆的负责人介绍,桌游十多年前就“火”过一段时间,但那时候的桌游馆提供的服务多为“茶水+棋牌”,随着娱乐方式的多样化,这些单调的形式很快便被淘汰,“桌游这两年重新兴起,集合了以往的棋牌和后来的剧本杀、卡牌游戏等多种娱乐方式,趣味性和耐玩度大大提升,很受年轻人青睐。”

中午12时30分左右,刚营业

半小时的小店就迎来了它的第二波顾客,且都是年轻面孔。店内工作人员透露,相较于平时,暑期桌游店客流量显著提升,并且消费者以学生群体为主,以大学生和中学生居多。因此,他们很少将顾客称为玩家,而是亲切地称为“同学”,以拉近与消费者的距离。

记者了解到,放暑假之前,桌游店一般只需要周末预约,但进入暑期后,几乎每晚都满员。为避免顾客跑空,目前各桌游店不论是外场的桌台位置还是包厢位置,都需要至少提前一天电话或线上预约。

消费时段也呈现鲜明特征。“我们营业时间从早上九点到凌晨,工作日白天只需一人值守,但晚上得安排六名店员分区应对高峰。”北栅口附近一家店主坦言,晚间因客流集中、需求旺盛,收费会相应上浮,这是市场供需的自然调节。

面对暑期猛增的客流量,桌游商家针对不同群体推出了丰富的优惠活动。记者查阅大众点评发现,部分无锡桌游商家推出购买指定团单送两杯奶茶、暑期聚惠节补贴等优惠活动。

(施剑平 见习记者 朱冰冰/文、摄)



## 无锡“芯”势力崛起

### 6家新晋“独角兽”,其中5家聚焦“中国芯”

本报讯 昨获悉,无锡近日有6家企业入选2024年中国独角兽企业。根据长城战略咨询最新发布的《GEI中国独角兽企业研究报告2025》,无锡成为全省独角兽企业增长最快的区域之一,首次与香港并列全国第14位。

引人注目的是,中环领先、华虹制造、锡产微芯、盛合晶微、快仓智能、GMCs 吉姆西这6家新晋独角兽企业中,其中5家企业不约而同锚定集成电路赛道。位于梁溪区的快仓智能则是全球领先的工业机器人系统解决方案提供商。

在长三角集成电路产业带中,无锡正以“小而精”的姿态卡住关键位势。从晶圆制造到先进封装,一条覆盖半导体全链条的“隐形冠军”集群正在这里成型。从赛道分布看,这份含金量十足的榜单中,无锡集成电路企业展现出惊人的垂直整合能力。有企业专攻12英寸大硅片技术突破,填补国内高端衬底材料空白;有的聚焦特色工艺晶圆代工,在汽车芯片细分领域筑起技术

护城河;更有企业将先进封装技术做到全球第一梯队,让“中国芯”拥有更小的纳米级间距和更高的能效比。这种“从一粒砂到一颗芯”的产业协同,正是无锡深耕集成电路三十余年结出的硕果。

6家独角兽企业的总估值达到了182亿美元,位居全省前列,平均30.3亿美元的估值背后,是实打实的硬核科技底座。一家自主研发的半导体设备,能将晶圆再制造成本降低40%,吸引全球头部代工工厂抛来橄榄枝;另一家企业的三维堆叠技术,在先进逻辑和优化工艺中不断创新,降低材料消耗并提升芯片效能,让存储芯片在单位面积上的容量实现指数级跃升。

值得注意的是,在集成电路军团之外,快仓智能这家智能物流机器人企业表现优秀,其自主研发的集群控制系统可同时调度超万台机器人,仓储分拣效率较传统模式提升8倍,已成为跨境电商巨头的“智能仓标配”。

(陶洁)

## 零散动火作业供需平台上线

本报讯 家庭装修、店面维修需要找焊工,去哪里找?如何确认焊工持证上岗?分散、隐蔽的零散动火作业如何规范?近日,经过近两年试点,“无锡市零散动火作业供需平台”正式上线运行。有电焊、气焊、钎焊或热切割等动火作业需求的市民或企业,通过微信小程序即可预约持证专业人员上门服务。值得一提的是,生产经营单位通过平台对接零散动火作业需求,每单可享受50%的费用补贴,最高100元。

“过去最大的问题在于信息不对称和安全风险。”无锡市应急管理局相关负责人表示,“市民和生产经营单位难以便捷找到正规持证焊工,存在安全

隐患。”无锡市率先在梁溪区开展试点,打造零散动火作业供需平台,将分散、隐蔽的零散动火作业纳入规范化、透明化、可管理的轨道。试运行期间,梁溪区累计产生订单超1000个,市民与企业接受度良好。

平台小程序界面简洁易用。用户可根据需求发布订单,选择作业类型(如“熔化焊接与热切割作业”“压力焊作业”“钎焊作业”),并填写地点、上门时间等信息。订单生成后,将即时推送至平台认证的服务机构进行响应。目前,平台已入驻8家经严格审核的人力资源公司,并设立了覆盖全市(含江阴、宜兴)的120个线下服务站点。

(施剑平)